

**ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТОЧКА.
РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОМПОНЕНТ
внеурочного занятия
для обучающихся 5-7 классов по теме:
«РОССИЯ - СТРАНА ПОБЕДИТЕЛЕЙ.
КО ДНЮ ГЕРОЕВ ОТЕЧЕСТВА»**

Цель занятия: сформировать у обучающихся чувство гордости и уважения к историческому наследию Родины, её героическим страницам и выдающимся героям прошлого и настоящего.

Продолжительность: 10 минут.

Рекомендуемая форма занятия: беседа, обсуждение.

Планируемые результаты занятия в части регионального компонента: расширение и углубление знаний обучающихся о героях - уроженцах Липецкого края.

ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА

Победный май 1945-го приближали все жители Советского Союза. Это и труженики тыла, своим трудом буквально поддерживавшие дееспособность сражающейся страны, помогающие фронту, и солдаты, в широком смысле этого слова, воевавшие с врагом, отстаивавшие пядь за пядью родной земли. И каждый из них – герой.

Героев Советского Союза, уроженцев Липецкого края, заслуживших медаль «Золотая Звезда» в боях Великой Отечественной больше всего в Грязинском районе – 17 человек, в Задонском районе обладателей этой награды – 15 человек, в Усманском и Чаплыгинском по 13 человек, в Липецком округе – 12. Кто-то из-них так и не вернулся с фронта, чьи-то годы сократили военные ранения. Но были и те, кто прожил долго, восстанавливая страну из руин, воспитывая детей, а потом и внуков. По последним сведениям, два уроженца нашей области, живущие нынче за ее пределами, здравствуют и сегодня: Андрей Андреевич Шипулин – в Ростове-на-Дону, Михаил Алексеевич Фролов – в Минске.

Михаил Водопьянов и Митрофан Ануфриев были летчиками: первый - бомбардировщик, второй – истребитель. Михаил Васильевич получил звание героя еще до войны – за мужество и героизм, проявленные при спасении челюскинцев. Был командиром 81-й дальнебомбардировочной авиационной дивизии. В ночь с 10 на 11 августа 1941 лично участвовал во втором налете на Берлин. С 1946 года генерал-майор авиации М. В. Водопьянов – в отставке. В 1949 году был представлен к награждению второй медалью «Золотая Звезда».

Митрофан Алексеевич Ануфриев за время войны выполнил около 500 успешных боевых вылетов. 1 сентября 1944 года попал под шквальный огонь противника. Снаряд пробил борт самолета и взорвался в кабине. Летчик был ранен в плечо, бедро и лицо, но сумел дотянуть до нашей территории и посадить машину. И только передав разведданные, отправился в госпиталь. В запас ушел подполковником.

Павел Андреевич Папин был командиром взвода автоматчиков воздушно-десантного полка. 12 марта 1945 года в Венгрии с противотанковой гранатой бросился под гусеницы вражеского танка и ценой собственной жизни уничтожил его.

Серафим Петрович Меркулов был на фронте практически с первых дней войны. Командовал стрелковым полком, а с 31 июля 1942 г. — 304-й стрелковой дивизией (1-го формирования), которая 21 января 1943 г. за боевые отличия в Сталинградской битве была преобразована в 67-ю гвардейскую стрелковую

дивизию. Соединения и части 47-го стрелкового корпуса (40-я армия, Воронежский фронт) под командованием генерал-майора Меркулова в октябре 1943 года форсировали Днепр южнее Киева, вели упорные бои за Букринский плацдарм и удержали его.

Героями России из Липецкой области являются и Герои Советского Союза, так и Герои Российской Федерации. Среди последних — уроженец Добровского округа Юрий Щербаков, удостоенный звания за подвиги в зоне СВО. Первый в стране Герой Российской Федерации, генерал-майор авиации Суламбек Осканов, также связан с Липецкой областью, где он проходил службу.

Суламбек Осканов, первый Герой России, получивший это звание посмертно в 1992 году, служил на Липецкой земле.

Юрий Щербаков, военнослужащий из Добровского округа, получивший звание Героя России за проявленное мужество в зоне СВО. Награждение состоялось в Национальном центре управления обороной Российской Федерации. Медаль «Золотая Звезда» липчанину вручил Министр обороны РФ Сергей Шойгу.

Юрий Щербаков сейчас выполняет боевые задачи в зоне СВО. Командует отделением противотанковых управляемых ракет.

За время службы расчёт Юрия Щербакова уничтожил 12 БМП, 9 танков, 4 БТР и 4 грузовика с боеприпасами, 2 взводных опорных пункта.

«Липецкая земля гордится своим Героем и его подвигами. Юрий – образец мужества и чести, патриот, достойный сын своего Отечества и отличный пример для подрастающего поколения», – отметил губернатор Липецкой области Игорь Артамонов.



Сентябрь 1999-го. Хорошо вооруженная армия боевиков заходит в дагестанское селение Новолакское. Здесь в командировке отряд милиции специального назначения из Липецка. В окружении 25 липчан. Военный врач Эдуард Белан захвачен и зверски убит за отказ сотрудничать с террористами. Старший сержант милиции Андрей Теперик фактически вызывает огонь на себя, чтобы спасти товарищей. Оба - посмертно удостоены звания Героев России.

Лето 2022-го. 21-летний морпех из Ельца Владислав Дорохин вместе с товарищами попадает в кольцо врага. Силы националистов превосходят наши. Начинается неравный бой. Рядовой понимает, что под плотным огнем противника всем не выбраться, кто-то должен прикрывать отход, и это будет он. Звание Героя России присвоено посмертно.

Герои Российской Федерации, жители Липецкой области и связанные с липецкой землей

Белан Эдуард Борисович, старший лейтенант
Богатиков Сергей Николаевич, мл.сержант
Богодухов Владимир Иванович, подполковник
Ганус Феодосий Григорьевич, сержант
Кротевич Вячеслав Людвигович, старший лейтенант
Мерзликин Андрей Викторович, лейтенант
Осканов Суламбек Сусаркулович, генерал-майор
Панов Владислав Викторович, рядовой
Панфилов Анатолий Тихонович, контр-адмирал
Петров Александр Петрович, полковник
Пешков Олег Анатольевич, подполковник
Полянский Валентин Валентинович, полковник
Пятницких Сергей Иванович, подполковник
Свиридов Игорь Валентинович, полковник
Скворцов Алексей Васильевич, прапорщик
Скороходов Валерий Александрович, лейтенант
Сторожук Олег Викторович, полковник
Теперик Андрей Владимирович, старший сержант
Флеров Иван Андреевич, капитан
Якименко Юрий Николаевич, подполковник